Tect no teme 70 «ToxXaecTrBeHHblIe
npeobpasoBaHUA TPUTOHOMETPUUYECKUX BbIPArKEHUN»

JoKa3aTb ToXaecTtBa (3apaHua 1-2):
3apaHue 1.

1 2 1
a)— .t 2. 2 2 0
SIn“ X COS™ X SIn” XCOS™ X

1 1 sin’x  sin’ x_
b) FE T ;T 4
COS X COS X COS X COS X

9

2sInXCOSX—COSX _ COSX

. . . b
l—sinx+sin>x—cos’x sinx

2
) 1 1
d)| sin x +— +| cosx+
sin x cos X
3apaaHue 2.
a)sin® x+cos* x=1-2sin” xcos’ x;

2 . 2 2
Sin x COS X
=7+ Tt
COS X Sin x

b)sin® x+cos® x =1-3sin” xcos” x;

c)sin’ x+sin’ xcos’ x+cos* x =1;

d)3(sin* x + cos® x) — 2(sin® x + cos® x) = 1.

3apaHue 3. lpeobpa3oBaTth BblpaxKeHUe sin(%ﬂ'—t) .

Omeem: cost.

)

o 5 o
KOMMEHTapMM. 57'[:5-5, cneaoBartesibHO, aprymeHT Haxo4auTcAa B NepBon

yeTBepTH, PyHKUMSA Ssint BO NepBOM YeTBepTM HeoTpuuaTenbHa (nepes GyHKLMEN
z
B OTBETE MOCTAaBUM 3HaK «+»). TaK Kak K t npnbasnserca BbipaxeHne BMAA B

n=5 - HeyeTHOe, TO ¢YHKUMA sin meHAeTcA Ha QyHKUMO cos. Cymmumpys

(5
CKa3aHHOg, Nojsiy4yaemM OTBET. Sln(zﬂ'—t) =+cos t=cost.

3apaHue 4. lNpeobpas3oBaTtb BbipaxKeHue tg(77£ —t).

Omeem: -tgt.

sin 2 + sin S + sin 8«
cos2a + cos5a + cos8ar

3apaHue 8. YNpoCTUTb BblpaXKeHune:

OtBeT:1g5x
3apaHue 5. sin30°7g225°
Omeem: 0,5



Y 7T
3apaHue 6. sin’ e 2cos’ 3

Omeem: 0
3c0s50° —4sin140°
3apaHue 7. 5
cos130
Omeem: 1
3apanue 8. 10rg35°ctg215°
Omeem: 10
3apganue 9. sin15’ +1g30° cos15’
Omeem: 1
. 0 . 0 0
3apanue 10. (s.1n750 .sm105 )c.os9(0)
sin 90 (sm75 +sinl5 )
Omeem: 0

. 0 . 0 2
3amave 11. (smSO +5sin 40 j

sin 70’
Omeem: 1
0 0
3apaHue 12. 1+tg? tg490
1g49” —rg4
Omeem: 1

3apaHue 13. 96\/§sin£cos£cos£cos£cos£
48 24 12 6

Omeem: 9

3apanue 14. 16sin10° sin30° sin 50° sin 70° sin 90°
Omeem: 1

3apanue 15. sin38’sin82° + cos 38’ cos98’
Omeem: -0,5

3apanue 16. sin17°sin47° + cos137° cos 73’
Omeem: -0,5

sin0°(cos 70° cos10° + cos80° cos 20)"

3apaHue 17.
A c0s68° cos8’ +cos82° cos22’
Omeem: 0
2 0 2 0
3apanue 18. cos” 37 coos 217
cosl4
Omeem: 0

3apgaHue 19. 1 +sin10° sin50° sin 70° — cos 20° cos 40° cos 20’
Omeem: 1

3agaHue 20. tglctgl “12¢c0s* £ —12sin* *
12 12 12 12

Omeem: -11



. T T .,
3apaHue 21. 2s1n5cos§(cos2 ~ +5sin’ —)

24 24

Omeem: 0

sin360°(sin55° sin9° —cos55° sin81°)
3apaHue 22. 5 T o

cos180 (cos 32" —sin” 32 )

Omeem:0

sin18° cos36” —sin 36" sin 72°
3apaHue 23.— 5 T = 5

sin72" cos54” —sin 54" sin18
Omeem: 1
3apaHue 24. Onpepennts cos a, ecnu sin a =—0,8 (270° < a < 360°).
Omeem: 0,6

3apgaHue 25. HaliTn tg a, ecnm sina = % n90°<a< 180°.

Omeem: -2,4

3apgaHue 26. Onpeanenutsb sin 2a, ecnn cos a =0,6; 0 < a <§ .
Omeem: 0,96

3apgaHue 27. Onpegenuts sin 2a , ecan tg(360° —a) =—-2; 0 < a < % .
Omeem: 0,8

3apaHue 28. Onpeaenntb 12cos’(2x — 270°), ecnn cos4x =§

Omeem: 2

3apanue 33. Haiitn 49sin’(6x — 360°), ecnn tg 3x = /6 .
Omeem: 24

2sina —cosa

3apaHue 29. Onpepgenuntb tg a, ecnmn 3.

sina —2cosa
Omeem:5

3apgaHue 30. Onpenenuts sin(a + 8), ecnn sin a = 0,6, sin 8 =—0,8 n yron
O NPVHAANEXKUT NepBO YETBEPTH, YroN [ NpUHASNERUT TpeTbel

KOOPAMHATHOM YETBEPTH.
Omeem: —0,96

3apaHue 31. BbIHMCﬂMTngg ,ecnmcosx =0.6 nyron x - ocTpbIn.
Omeem: 0,5

3apaHue 32. Bbl‘-lMCﬂMTthg% ,ecnmcosx =0.6 nyron x - ocTpbIn.
Omeem: 2

3apaHue 33. Bbll—IMCﬂVITbl‘gg ,ecnncosx =—0.6 nyron x - Tynow.

Omeem: -0,5



X o
3apaHue 34. Bbl'-—IMCﬂVITbCl‘gE ,ecnncosx =0.6 nyron x - Tynomn.

Omeem: -2

tgx + ctgx+cosec2x

T
sec(— —2x
(2 )

3apaHue 35. Ynpoctutb

Omeem: 3.

3apaHue 36. sin x(l + tgxtg %) —1gx

Omeem: 0.
1 1

3apaHue 37. —+ -

I+tg"x l+ctg'x
Omeem: 1.
3apaHue 38. (sinx+cosx)’ — _ 2

tgx +ctgx

Omeem: 1.

2sin x —sin 2x » X
3apaHue 39. — : —t02

2sin x +sin 2x 2
Omeem: 0.

3apaHue 40. Bolumcnamtb cos2x, ecnm sinx =0.25
Omeem: 0,875

3apaHue 41. Boiuncantb cos x +1gx, ecam sinx =0.6, x - yron,

NPUHagNeXalnii BTOPO YeTBEPTH
Omeem: -1,55

12
3apaHue 42. Boluncantb 61gx, ecnm cosx =E' T<x<2rx.

Omeem: -2,5

Jlokazame moxcoecmaa (3a0aHue 39 - 48)

1-2sin’a _ 1-tgo
I+sin2a 1+tga
. 4 . 4
3apaune 44. sin”o+ 2s1no- Coso— cos o — c0s 20
tg2a—1

3apaHue 43.

3apanue 45. (1+tgf-tg2B)-sin2p = tg2p

3—4cos2o+cosda ——

3apaaHue 46. =
3+4cos2a+cosda

(o}



3apaHue 47.

3apaaHue 48.

3apaHue 49.

3apaHue 50.

3apaHue 51.

3apaHue 52

sina+sinSa

=tg3a
cosa+ cosSa

sin(a+B)+ sin(o—B)

=tga
cos(a+B)+ cos(a—pB) .
sina+ sin 30+ sinSa

=tg3a
coso+ cos3a+ cosSa
cosda-tg2a—sin4da — —tg’24q

cos4a-ctg2a+sinda

- (cosa—cosB)’ —(sino—sinB )’ = —4sin

a—p

———-COS
2

sin”(a+ B) — sin’a— sin’p = 2sina- sinf- cos(o+ )

(o+B)



